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NEVELÉS- ÉS OKTATÁSÜGYI LAP 

A MAGYARORSZÁGI LATIN ÉS GÖRÖG SZERTARTÁSI) KATH. NÉPOKTATÁSI INTÉZETEK SZÁMÁRA.
KIADJA A SZENT-ISTVÁN TÁBStTIiAT.

Megjelenik minden vasárnap egv 
ívnyi terjedelemben.

Megkapja e lapot minden kath. 
népoktatási intézet egy-egy példány­
ban ingyen.

Előfizetési ár: egész évre 3 frt. 
Kéziratokat nem küldünk vissza.

Szerkesztőség és kiadóhiYűal:
BUDAPEST,

Királyi Pál-utcza 13. szám
(Szén t-lstván-Társu lat).

A hirdetések árszabálya :
A pályázati hirdetéseknél minden egyes 
szóért, minden közlés után 2 kr. .4 fillér) 
fizetendő.—■ Egyéb hirdetéseknél egesz 
oldal 16 frt, fél 8 frt. negyedrész 4 frt 
és egy nyolezadrész oldal "2 frt. A 30 
kr. bélyegilletéket a hirdető fizeti.

A dijak előre beküldendők a Szent-lstván-Tarsulathoz-

Kath. tanítók országos gyűlése.
A nagyméltoságu püspöki karnak e tárgy­

ban hozott határozata országszerte nagy hatást 
tett a népoktatási intézetekben működő köze­
gekre. Alig pár napja, hogy hírül adtuk ezen 
örvendetes eseményt s már is nagy számban 
érkeznek szerkesztőségünkhöz a különböző tar­
talmú levelek, melyeknek minden sorából az 
öröm, a lelkesedés hangja szól abból az alka­
lomból, hogy a püspöki kar meghallgatta a 
magyar kath. tanítóság kérését s magas határo­
zatával lehetővé tette, hogy édes nemzetünk 
ezeréves életének évfordulóját olyképen ünne­
pelhessük meg, amint az a kath. tanügy közel 
ezeréves múltjához legméltóbb.

Hála neked Isten, hogy kegyelmedből oly 
dicsőn és fenségesen gondolkodó főpásztori kar 
teljesítette a népnevelők oly regi vágyait. Kö­
szönet a nagyméltoságu püspöki karnak, mert 
ékes tanúbizonyságát nyujtá a népnevelők iránti 
szeretetének s bizalmának.

Nincs szebb, nem lehet nemesebb hálánk 
e jótéteményért, mint a szilárd meggyőződés­
ből kifolyó kettőzött szorgalommal es kitar­
tással párosult tevékenység, melylyel a kath. 
tanítói karnak minden egyes tagja tartozik egy­
házának s hazájának egyaránt. Ennek kereté­
ben gyűl lángra az együvétart ozás és az egy­
más iránti szeretet érzetének Veszta-tüze. me­
lyet hőn ápolva tartunk fel azon oltárnál, 
melynek kath. tanügy a neve.

De örömünkben ne feledjük figyelmünket 
azok felé fordítani, kiknek köszönhetjük az 
irántunk tanúsított meleg rokonszenvet. Az első 
s legmagasabb a Benczések rendjéből tündöklő 
rászórt/ Kolos herezegprimás és esztergomi 
érsek úr ő főmagassága, ki szívének egész oda­
adásával szeret bennünket népnevelőket, ki túl- 
tevén magát minden előítéleten, keblére zár min­
ket tanítókat, hogy mi is, mint ő, szeressük a tan- 
ügvet: ki tudásának genialitásával lát szivünkbe

s méltányolni tudja kérésünket ; ki abból a 
gyökből származott, melyből mi népnevelők s 
lelkének egész teljében ügyünk vezércsillaga. 
Igen, ő főmagassága már számtalanszor bebizo­
nyította a tanügy munkásai iránt táplált jóindu­
latát, de legjobban azon alkalommal, mikor a 
kongresszusra vonatkozó kérésünket támogatva 
terjesztette elő a nagyméltoságu püspöki karnak.

Második alak, kihez reménynyel és teljes 
bizodalommal fordulunk, báró Hornig Károly 
veszprémi püspök úr ő méltósága, kit a nagy- 
méltóságú püspöki kar országos nagygyűlésünk 
elnöki tisztével ruházott fel. Hatalmas szer­
vező képességű s áldott lelkületű főpásztora ő 
egyházmegyéjének. Főpásztori gondjai alatt levő 
tanítók osztatlan szeretettel s tisztelettel ve­
szik őt körül, mert szive a bizalom legbensőbb 
szálaival van összeforrva a tanítók szívevei s 
feladatuknak súlyát teljében felfogván, napról- 
napra bizonyságot ad arról, mint viseli <i gond­
ját a tanügynek s bajnokainak, a tanítóknak.

És mit szóljunk a nagygyűlés alelnökeiről -
Itt két egyházi tanlerfm nevével találkozunk. 

Egyik Palotay Ferenci praelatus, kanonok 
veszprém-egyházmegyei fötanfelügyelő. ki fő­
pásztora magas szellemében, kiváló szakér­
telemmel. odaadó buzgalommal szolgaija egyház­
megyéje tanügyét s kinek elég alkalma volt a 
tanítók iránti jóakaratát nyilvánítani, kinek 
üdvös munkásságáról országos elismerés tanús­
kodik

A másik alak Komlóssy Ferencz ár. kano­
nok. főtanfelügyelő, az az egyházi tanféríiu. 
ki a tanügyért lángoló lelkesedésével, nem lan­
kadó tevékenységével, mindene feláldozásával, 
mióta kezébe vette Jézus tanügyének eszméit 
hirdető lobogóját, megannyi támadások elle­
nében is kész volt küzdeni, hogy a kath. 
tanítók országos egyesülése a valósuiás 
stádiumába jusson, a kath. tanügy jövőjét 
oly közvetetlenül érintő eszme diadalt aras­
son. Tanítót úgy szeretni, mint u szeret.



-jvV l>t’i -iiilii. mini M lifv-iii. kevesek 
:;.tk magukról. <i a tanítót a vallásos 

a/:;'.a- nevelés r.agv munkájában oiy le­
•V7«ím-'k inríj;:L kit ■ meg bt-'v sir !n ! es szeretni a
invuu lakóját■ól a palota. lak' íjáig mindenki­
k fvryene-eu ér<:k: kékért ;-Ül. legyen az világi
gv t^vhazí. í•/zen veséig: ható meggyőződésé

ft / ;i:i vezeti ót immár egy évtizede a tanítói 
Kar dolgozni. s mint diadalra szomjazó
ív’zkaa na kitár -au kiiziieni a tanítok anyagi
■ • ti-r-rt < szellemi fö téti vük elismeréséért.

K sr;: te es a meggvőzödesiink. hogy a 
nagvri.éáiiság'i püspöki kar uly kezekbe tette 
le az el-o .'V-zágos ka!íi tanilógvülés fontos 
.f. •miszerirr még a legketkedóbb elmék sem 

lehetnek többe feljogosítva arra. hogv a meg- 
tart ami > gyűlésnek a kath. egyház tekintélyéhez, 
a kath. tanitüvhvz mellű lefolyását kétségbe 

•• :tk. A V-gfubi vezeíóseg n. i a püspöki kar 
magas : /álmából bírja mandátumát es a magyar 
ka:.- :anit'"isag az o ntelligentiajának teljes 
-uivava! nyújt garanhát aziránt, hogy fenkölt

i.etii elnökének mindennemű intézkedései 
1 • sak az o törekvéseivel. Itt van tehát a 

'ettek mire. Az alkalom cselekvőkre var: ne 
’•gyen közöttünk ennél lógva egy sem. akit nem 

a u nr kaszeretet. nem a kath. nevelés szent 
i -ve m-zr1 ;i kibontott zászló ala Munkáikodá- 

s'ink irány a es tárgy a már legközelebb ki lesz 
tűzve, mert a mint értesültünk, báró Hornig 
Kar ív püs; ok úr a napokban értekezletre hívja 
- --/• a kath tanügy kiváló, alakjait, hogv e 
DiZ'ittság a mar elfogadott prvgramm keletében 
tuegá apttsa a g> ülés legszélesebb kürti ter­
vezetet. hogy tanácskozzék és ezután jelölje 
meg azon aktuális tanügyi kérdéseket, a melyek 
az ..rszagos kongresszus tárgysorozatába még 
b'ivr-hetok vonaliak Es ezekkei kibővitvén a 
-'"lot : szambán közölt tudósításunkat, kijelent­
őin: rogy a ji'vü számtól kezdőieg az orsz. kath. 
tahitok nagygyűlésének külön rovatot nvitunk. 
te-gy ily módon kartársamk a legilletékesebb 
:-o : nyerjenek értesülést mindazon tudni-
v:t:ok'-i",l.amelyek nagygyűlésünkre vonatkoznak.

Log-, üdvözölve nemzetünknek ezer éve s a 
beke lengjen tolót ünk. mert az ige testté lön 
s ünnepei a magyar kath. tanítói Kar Boldo- 
,• ■ K vagyunk, mert felejt betien emlékű Eötvösünk 
n-'Tidja: »Az emberi szívnek böidogítóbb ér­
zet- nincs, mint boldogságot látni, melynek al­
kotói mi vagyunk.«

Még egyszer „A közönséges és tizedes 
törtek és a tantervrevizió/“

>A közönséges és tizedes törtek és a tan- 
tervrevizio- czim alatt e lapok 4. és ti. szá­
ri! rum czikk jelent meg. mely — hozzá­
szólásra hívja fel a tanítókat — kimutatja a 
tizedes törtek szükségesebb és életréhatóbb 
voltát a közönséges törtek lelett, s a módosított 
tantervben azoknak kívánja adni az elsőseget.

Csatlakozva a fent hivatkozott közlemé­
nyekhez. csak kévés mondani valóm van a IV. 
os/talvbeli számtani oktatáshoz, de ezzel kap­
csol atban szólni kívánnék a számtannal rokon 
ás veit■ szoros riszonr/ban állá m értanról is.

A számtannál a tizedes törlek szükséges 
voltál és gyakorlati hasznai senki sem tagad­
hatja. Hogv könnyebb velük a számítás, mint 
a közönséges törtekkel, az is bizonyos, mégis 
meg kell előznie szerény véleményem szerint 
a fogalom-alkotásnál a tizedes törtek tanítását 
a közönséges törtek tanításának. de csak 
annviban. s ezt én is hangsúlyozom, a 
mennyiben azoknak alapul szolgálnak Mert 
ha igaz. hogv tanításunknak szemléleten kell 
alapulnia s egyszerűbbről összetettebbre ha­
ladnia. úg\ igaz az is. hogy a tized fo­
galmának kifejtéséi meg kell előznie a fél, 
harmad, negyed stb. fogalmának Éppen a szám­
tan azon tantárgy, melyben a legszigorúbban 
lépést kell tartanunk, mert az a sietést, a vagy 
az ugrást meg nem tűri. Már pedig szerin­
tem ugrás volna az egészről a tizedre (és szá­
zadid) haladni, midőn a fél, harmad, negyed 

: stb. sokkal közelebb allván az egészhez, lie- 
; íves sorrend szerint ezek következnek. Van 

azonban a népiskolai tantervnek a számtani 
oktatásra vonatkozólag még egy igen lényeges 
hibája, mely úgy latszik, m. t, czikkirú kar- 
társaim figyelmét is elkerülte. Engedjék meg, 
hogy erre rámutathassak s becses figyelmüket 
erre felhívhassam.

A tanterv az egyszerű hármas szabály ta­
nítását a hatodik osztály tananyagául veszi 
fel s a megelőző osztályokban szót sem tesz 
róla. Én ezt nemcsak hogy helyesnek nem 
találom, sőt nagy hibának tartom.

Helytelenítik ezt a következő, L. F. kartárs 
úr által is idézett fontos tanelvek: »Haladjunk 
a könnyebbről a nehezebbre: tanítsunk az élet­
nek s legyen az oktatás gyakorlati «

Az egyszerű hármas szabály oly könnyű, 
hogy már e miatt sem hagyhatjuk annak taní­
tását a VI. osztályra. Hogy a gyakorlati élet 
követelményeinek megfelelő, sőt a mindennapi 
életben nélkülözhettem azt határozottan bizo­
nyítja azon kétségbevonhatlan tény, hogy a 
gyakorlati életben előforduló számításoknak 
háromnegyed része hármas szabályi feladvány­
nak tekinthető és tekintendő.

Tehát úgy a paedagogiai helyes tanelvek, 
valamint a gyakorlatiéletben valónéikülözhetlen- 

: sége azt követelik, hogy az egyszerű hármas 
i szabály fogalmával és megoldási módjával a gyer­

mekek minél előbb megismerkedjenek. Ezen 
időt elérkezettnek tartom akkor, midőn aszámkör 
kiterjesztése után a negyedik osztályban a négv 
alapműveletet egész számokkal már elvégeztük.

E szerint az egyszerű hármas szabályt már 
a negyedik osztályban, még a közönséges és 
tizedes törtek előtt kell megismertetnünk.

A. táblai kiszámításnál természetesen mel-

í



]Őziink minden arány cs aránylatra vonatkozó 
szabályt. Szerintem ez népiskolába nem is 
való, mert itt gyakorlati alkalmazhatóságra 
egyenlő vele, könnyűségre és érthetőségre 
nézve többszörösen Ihlette áll a vonalmódszer. 
Sajnos, hogy ezen világos, a gyermek felfogási 
képességének teljesen megfelelő módszer arány­
lag kevés iskolában nyer alkalmazást.

A fentiek szerint a IV. osztály számtani 
tananyaga és annak sorrendje a következőkép 
módosulna:

I. Az 1000-en felüli számkör kifejtése s a 
négv alapművelet.

II. Az egyszerű hármas szabály: feladvá­
nyok megoldásának gyakorlása fejben és táblán.

III. A legegyszerűbb közönséges törtek fo­
galma es leírása, s ezek alapján

IV. A tizedes törtek fogalma és leírása: 
közönséges törtek átszámítása tizedes törtre; a 
négv alapművelet tizedes törtekkel.

Ezen tananyag a negyedik osztályban ala­
posan feldolgozható. Az j alattinak elég 8—5 
hónap, a II 111. alattit elvégezhetjük 1 — 1 hónap 
alatt s igya IV. alattiakra is jut 2-8 hónap.

S most hadd szóljak valamit a mértani 
oktatásról is.

A népiskolai törvény által nincs elrendelve 
a mértan tanítása. A tanterv azonban kimondja, 
hogy kivált a több tanítóval bíró népiskolák­
ban taníttassák.

Ha tekintetbe vesszük a mértan elemeinek 
gyakorlati szükségét és hasznát, kívánatosnak 
kell tartanunk, hogy nemcsak az osztott, hanem 
az osztatlan népiskola tanulói is tudjanak er­
ről valamit, s ne hagyjak el az iskolát a nél­
kül. hogy ezen fontos, alakilag és tárgyilag 
egyaránt oly felette képző tantárgynak legalább 
elemeit ne ismerjek.

A számtan és mértan egymással oly szoros 
viszonyban vannak, hogy egymást kölcsönösen 
kiegészítik. Akarva se kerüljük el a számtan 
tanításánál némely, szorosan véve a mértan­
hoz tartozó ismeretek közlését és magyarázatát.

Ezen tény világosan rávezet bennünket arra, 
hogy a mértani összekapcsolhatjuk, sőt össze 
kell kapcsolnunk a számtannal.

A mérés számítással van összekötve; a 
tanuló ezeket akár egynek tartsa, s midőn azt 
hiszi, hogy csak számolni tanul, ugyanakkor, 
mintegy észrevétlenül, elsajátítja a szükséges 
mértani ismereteket.

Nagyjában ki lévén mutatva a lehetőség 
es a mód a mértan tanítására, most már ön­
kénytelenül azon kérdés tárul elénk: mit tanít­
sunk a mértanból a népiskolában?

Erre a kérdésre röviden felelhetünk: tanítsuk 
a legegyszerűbb s csak a gyakorlati életben ér­
tékesíthető és megkívántaié ismereteket.

Nem szólok itt a népiskola azon tanulóiról, 
kik majd az iparos-pályára lépnek, bár ezek­
nek is nagy előnyükre szolgál a népiskolában 
szerzett alap ; hanem vegyük figyelembe azokra

nézve a szükséges ismereteket, kik földművelők, 
szolgák, s napszámosok maradnak.

Korunk rohamosan halad előre minden téren. 
Minden pályán a gyakorlati ügyességgel több­
kevesebb elméleti ismeretnek kell párosulnia, 
hogy sikert, boldogulást biztosítson. Hányszor 
juthatnak a legegyszerűbb emberek is oly körül­
mények közé, melyekben némi mértani ismeretek 
nemcsak kívánatosak, hanem elkerülhetlenek. 
Szükséges tehát, hogy az iskola ezekkel fel­
ruházva bocsássa növendékeit az életbe.

S ezt bizonyára nem hagyhatjuk teljesen 
az utolsó iskolai évre, mert ott a tananyag 
egyéb tantárgyakból is nagyon össze van hal­
mozva. Ez is egyik lényeges hiánya a régi 
tantervnek, melyről -— ha a m. t. szerkesztő 
úr szives lesz helyet adni — rövid idő múlva 
bővebben és tüzetesen szólhatok.

A legszükségesebb mértani tananyag a 
következőkép osztandó be:

A harmadik osztályban előkészítésül: Egye­
nes és görbe vonalak: az egyenes vonalak 
irányukra (függélyes, vízszintes és ferde vonal i 
s egymáshoz való helyzetükre nézve: (pár­
huzamos, összehajtó vagy széthajtó és merő­
leges vonalak), a szög fogalma.

A negyedik osztályban: a háromszög fo­
galma és nemei: a négyszög, sokszög és a 
kör fogalma és felismerése. Ezen lapok kerü­
letének és területének kiszámítása.

Az V. és VI. osztályban a mértani testek 
fogalma, felismerése; a felület és köbtartalom 
kiszámítása.

Ezen tanításnál pedig a gyakorlati szem­
pont legyen az irányadó Ne meghatározásokat 
és felesleges szabályokat tanítsunk, hanem arra 
törekedjünk, hogy felismerni és számítani tud­
janak a tanulók Így lesz tanításunk képző s 
igv lesz annak az óhajtott eredménye a mai 
kor fegyvere: a tudás

Röviden összegezve a mértanitól mondot­
takat: a legszükségesebb mértani ismereteket 
vegyük fel a tantervbe; a mértani oktatást 
kapcsoljuk össze a számtannal s tanításunk a 
gyakorlati czélnak megfelelően ne elvont, ha­
nem a lehetőségig alkalmazott legyen.

Azt hiszem, általánosságban, tervem — 
elfogadható. A részletekről, a kivitel módoza­
tairól lehetnek eltérő nézetek, ezeket azonban 
könnyen össze lehet egyeztetni. Én az elmon­
dottakat osztatlan iskolában is gyakorlatilag 
kivihetőnek tapasztaltam. Ha valakinek t. kar­
társaim közül czélszerüebbnek, helyesebbnek 
vélt nézetei vannak e tárgyról: halljuk a jobbat.

Horváth István.

VEGYESEK.
Kitüntetett főapát A király Fehér Ipoly 

pannonhalmi főapátnak, az oktatásügy terén 
szerzett érdemei elismeréseid a második osz­
tályú vaskoronarendet díjmentesen adomá­
nyozta. A püspöki karnak a fővárosban időzött



SO:

a svdoiiiaiivur! es politikai világnak elő­
keli -vg-’i közül sokán üdvözölték a kitüntetett 
f.'i'iirv-zint személyesen, részint levélben.

Kath. iskolák milleniumi ünnepe. Dr. 
A'- •• Ferenc: kan-siók a püspöki karnak
u'.as aíi-i tett az. iránt, hogy a kath. nép sko- 

lak la''gyan ünnepeljék meg a raillemtimot. A 
■fivasi;it szerint az ünnepély május 10-én tár­
ánk im z. A prngirammot egész terjedelmében 

közölni ingjuk.
Uj apácza fejedelemasszony. A Kőszegen :

rgteit-neni'ti szt-n Hunion kosról nevezeti apá­
ik más hi-lvre is meghivatván, több önálló, 

.isak •üvgeken hazat alapítottak, a melyek 
k:-.ii!kepeu it-anynevfios-e; foglalkoznak. Az 

- . :■ : • n abban történt n i. gallapodas. hogy
közös vt'ze'és akt kerüljenek. Február 

: : —a megaüapodás alapján fejedelemnőt 
vak Henrka nővér, egy született báró 

■ ■ ny. let; az uj fejedelt-nmo. a kire a
szavazati k he: harmadrésze i-setí. Kz alka­
rnak.; a községi zárdát anyaháznak deklarál- , 

s a -eijv!' kongregáeziöra vonatkozólag is ! 
- ehi.i-z. hozzájárult már a seckani püspök is 

Egyházi kinevezések. H Felsége a király 
/ ■" '■ kam - kis-görbói plébánost, Aczé! József 1 
-"a -s-'- :. pa-eariMs! s Knuzii Dezső vesz-

t- a; p ;pv iiM.ozeii igazgató; a veszprémi I 
s/me-Kaptakui tiszteletbeli kanonokjaivá a 

; zvetm-'-abben kinevezte. A kitüntetettek j 
. a- ::, ismeretiének a veszprémi egvhaz- 

: vJyiloi. Jarno József a lelki-
1 mz:• rki-'lás terén szereztek maguknak elévül- 
: .a; érdemeket K-.iuzli Dezső a papnöven

• o 'imi'asu es nevelése körül kifejteit 
a ■ : -a-sizava! szolgái! rá v megérdemelt ki-

Intézet a tanítók gyermekei számára.
A '■ eszpr-’tn! egyházmegye r. kath tanítói azon 1 

■ tanítok gyermekei szamára, kik a vesz- 
p:v'!-: iskopiki.-an tanulnak, intézetet szándé- 1 
k“-':k a .tan . l.oi a gyermekek jó felügyelet ! 
mm ’ ■' mgyene- vagy jutányos ellátásban része- j 

A tanítok is mindent megtesznek, hogy : 
a atot. mieiubb élt tfieléptethes'sek : de mi- | 

ö'un a ír la litas anyagi erejüket messze felül- | 
adja. a jószivii emberbarátok áldozatkész- 1 

jég' !'■ ' apelialnak es e ezélból gyüjtőiveket I 
: • sajoötak ki Lapunk is készséggel elfogad 
egy ily gyüj-őivet. Szerk.)

A budapesti tanítók segítő-egyesületének 
•am-zvzai egybekötött hangversenye márczius ; 
a-rn tartatott meg a Vigadó nagytermében. | 
Hadapest székesfőváros tanítóságának azt az ! 
ol járását, hogy ezen szokásos jótékonyczélu ,| 
mulatságát a segéiyegyesületnek pár év óta 
r- nuesen a nagyi>őjthen tartja meg. helvtele- 
nitpik. Ls valóban nagyon csodálkozunk e ; 
tekintélyes testület kath. vállású tagjain, hogy I 
befolyásukat nem érvényesítik a mulatságaidé- 
lének megállapításakor. 1 tóvégre is minden 
tanítő be kell hogy lássa, miszerint a nagy- ’

r K
va

közvélemény könnyen a vallásos meggyőződés 
ellen való tüntetésnek minősítheti a segélyalap 
ezen eljárását. Tanítók vagyunk, tehát ne fe­
ledjük el még ha mulatunk is, hogy a neve­
lésben leghatalmasabb eszköz: a példa.

Tanulók a temetéseken. A kultuszminisz­
ternek tudomására jutott, hogy egyes temeté­
sekre az egészségtelen, járványos időjárás 
.daczára tömegesen kirendeli az iskolai hatóság 
a tanulókat. A miniszter ‘fölkérte most az 
egyházi főhatóságokat, hassanak oda, hogv a 
tanulók egészségére való tekintetből ez a szokás 
mellőztessék.

A tanító katonák érdekében. A debreczeni 
(rönezi-egyesiilet felterjesztést intézett a hon­
védelmi miniszterhez, hogy azokat a tanítókat, 
kiknek mint tartalékos katonáknak az idén 
fegvvergvakorlatra kellene bevonulniuk, a mil­
leniumi kiállításra való tekintettel mentsék 
fel a fegyvergyakurlatok alól. Hasonló tartalmú 
felterjesztést intézett a magyarországi tanítók 
országos bizottsága is

Jlehjrei(/((zitás. Lapunk S-ik számúban 
a hírek között »Selmeczbányai r. k. tanító- 
e tűiét < tanítói /sörre módosítandó.

RÖVID BARER .1 papa megválasztása emlék- 
na)>iút. február 20-át egész csöndben ünnepelték meg a 
Vatikánban. Szánni- üdvözlő levél és távirat érkezett 
azonban o Szentségéhez ugv Olaszországból, mint a 
külföldről. — KathoUkus fögymnasium Deíreczenben. A 
nagyváradi bíboros püspök 150.000 irtot adományozott a 
debreczeni kath algymnásiumnak fogyom ásóimmá leendő 
fejlesztésére. még pedig ujy. hogy ez a fejlesztés már 
most a milleniumi ünnepe idején bekövetkezzék. — 
Araogmtse alaintcánynyal. Ganzer János nyug. mária- 
kéméndi plébános a napokban üli meg arany miséjét 
mely alkalommal a jubiláns e szép nap emlékére 4000 
írttal járul az egyházmegyei nyugdíjalap szaporításihoz.

A tandíjmentesség. A közokt. miniszter az állami 
el-mi iskolában tandíjmentességre igényt tartó tanulók­
nak a tandíj fizetése alól való felmentését kürrendele- 
tileg a tanfelügyelőkre ruházta - A közoktatási tanács 
másodelnöke. A hivatalos lapban ez a legf. kézirat volt : 
Vallás- és közoktatásügyi magyar minisztérium előter­
jesztésére Fehér Ipolyi, a Szent-Márton püspök és hit- 
vallóról ezimzett Benedek-rend pannonhalmi főapátját, 
iit évi időtartamra az országos közoktatási tanács másod­
elnökévé kinevezem. Kelt Mécsben. 1806. évi február 
hó 11-én Ferencz József, s. k. 1Vlassics Gyula. s. k. — 
Az elemi tanulók a kiállításon. A budapesti VII. kér. 
I. szánni iskolaszék gyűlésén Bányay József iskolaszéki 
tag azt indítványozta, hogy kérjék meg a fővárosi taná­
csot annak kieszközlésére, hogy a fővárosi elemi iskolák 
tanulói a kiállitá-t tanítóik és tanítónőik vezetésével 
ingyen, szüleik kíséretében pedig 10 kros mérsékelt 
belépő jegygyei látogathassák. — "Ugyancsak vidéki köz­
ségekben mozgalom indult az iránt, hogy a tanulókat a 
kiállításra felhozzák, természetesen a tanítók kíséretében.

Szerkesztői üzenetek.
,,Jikjjj néptanító“-t, lapunk 2-ik számában 

megjelent].,Mily viszonyban kell lenni a plébánosnak 
a tanítóval“ stb. czimii czikk íróját ismételten fel­
kérjük, hogy a szerkesztőségnél számára letétbe he­
lyezett tiszteletdij megküldése végett nevét és lak­
helyét tudatni szíveskedjék.
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R —r. K Sz. Közölhető. Üdvözlet. - B P Németi 
Több időszerű czikk vár közlésre. Kívánságát nem telje 
síthetjiik. - K. F. Muesi. Illetékes helyre juttattuk. 
Levelének tartalma megszivlelésre méltó. - H. D. P. 
Nagy-Abony. Az átdolgozott tanterv által czikke tárgy­
talanná vált. — M. J. B. Sz. Tamás. Megemlékezünk a fü­
zetkéről. „Falusi tanítónő“ Lehet jelentkezni Mauritz 
Rezső pénztárnoknál (Budapest, Lovag uteza 18 ) a 2 
frt tagsági dij beküldésével. — N. J. Németi. Beér­
kezett. Bírálat alatt van. S. J. Német-Lipcse. Ál­
talánosan ismert dolgokat tartalmaz. Nem közölhető. — 
N. B. Eőrdarma Felhasználjuk. — F. K. Mikefán. 
Nevelés- és módszertani dolgozatoknak elsőbbséget adunk 
— nem közölhető. Üdvözlet. S G. Moraván Lehe­
tőleg időszerű kérdésről; a tárgyat tessék önmaga meg­
választani. ha a közölhetés mértékét megüti, készséggel 
közöljük. — M. J. F. Abauj. Az eseményekben magya­
rázatát találja eljárásunknak. Ismét megsürgettem. A 
változott helyzet folytán most már tárgytalanná lett. — 
G. A. Lázári. Járvány esetében jogában áll, különben 
nincs joga az iskola beléletébe avatkozni. — Gy. A. G. 
Solya. Levélben feleltünk. — Sz.* I** Az I. évfolyam 
példányai már mind elfogytak ; a másik két kérdésben 
addig, mig az. említett könyveket nem látjuk véleményt 
nem mondhatunk. .— D. F Ada. Üdvözlet. — Cs É. 
Somogy-Vámos Jönni fog. H. Gy. Giricsen Áttettük 
a kiadóhivatalhoz. - Cz. Üdvözlet. Jól. > Folytatjuk.)

Felelős szerkesztő : Ember Károly.

Pályázatok.
Esztergomi érseki megye.

Az albaári kántortanítói állomásra a pályázat 
márczius 30-dikára tűzetik ki. Javadalmazása készpénz­
ben a dijlevélben kittintendö czimeken 234 frt 40 kr.. 
51 „ hold saját erejével művelendő szántó és rét, 2 hold 
legelő ; 30 pozs. mérő rozs. Lakása: egy szoba, konyha, 
kamara, istálló és 500 öl kert. Kérvények főt. Haskó 
József Duna-Szerdahelyi esperes plébános úrhoz kül­
dendők.

Kalocsai érseki megye.
Dantován Bácsin) lemondás folytán a IV, V. és 

VI. róm. katb. magyar ajkú, vegyes osztályú tanítói 
állás megüresedvén, arra f. évi márczius ‘25-ig pályázat 
hirdettetik. Javadalmazása: 1. mindennapi tanításért 
375 frt, 2. az ismétlő iskola tanításért 25 frt, mely ősz- 
szegek előlegen havi részletekben a község pénztárából 
fizettetnek. 3. különálló szabad lakás, mely áll : 2 szoba, 
konyha, éléskamra és egy istállóból. 4. 430 ["jeles, a 
házhoz osztott kert. Pályázhatnak férfitanítók. A meg­
választott állását azonnal tartozik elfoglalni. A pályá­
zók szabályszerűen fölszerelt kérvényüket ?. dán lovai 
róm. katb. iskolaszékre czimezve főt. Maison Mihály 
kér. esperes úrhoz Kigiczára (Bácsiul küldjék. Kelt 
Dantován. 1896. február 29. Dobozy János plébános, 
iskolaszék! egyházi elnök, s. k., Linkovics Imre iskola­
szék! világi elnök s. k.

Csanádi egyházmegye 
A temes-rékási róm. katb. iskola I. osztályára. — 

f. é. márczius hó 15 határidőval — pályázat hirdettetik. 
Fizetése : 400 frt készpénz. 12 frt irodai átalány, 2<)' „ 
méter tűzifa, melyből a tanterem is fűlendő. Két szép 
szoba, egy konyha, egy kamara és egy istállóból álló 
lakás. Előnyben részesülnek, kik a horvát (sokácz) nyelv­
ben és a kántori teendőkben jártasak, mert szükség 
esetén kötelesek a kántort is helyettesíteni. Az el­
nökség. 2 - 2

Munkácsi görög szert, egyházmegye.
A nagy-rákóczi lügocsam) alsó-végi énekianítói 

állásra pályázat hirdettetik. Jövedelem : lakás és gaz­
dasági épületek, egy hold belsőséggel. 63 „ hold szántó­
föld, 16 köböl tengeri ágybér, 80 ' frt stóla, 148 frt 66 
kr. tanítói fizetés. Ez állomást elnyerni óhajtó okleve­
les tanítók f. évi márczius hó 12-én a n.-komjáthi kér. 
esperest hivatalban Nagy- Cső n go van jelentkezzenek. 
Nagy Csongova. 1896. február 25 én. Volenszky Tamás 
n.-komjáti kér. alesperes. 1—2

A munkácsi gör. szert. katb. püspöki egyházmegyé­
hez tartozó nagy-boeskói Mármarosm) éneklész-tanítói 
állomás törvényesen üresedésbe jött. Ezen állomást el­
nyerni óhajtó okleveles éneklész-tanítók. f. évi márczius 
hó 19-én délelőtt 11 órakor okmányaikkal felszerelt és 
Püspök Öméltóságához czimzett kérvényeikkel Nagy- 
Bocskan a gör. szert, kath lelkész irodájában megjelenni 
szíveskedjenek. Lyachovics Mihály sziget kér. esperes 
kaszopolvanai lelkész.

Nagyváradi egyházmegye.
A széplaki róm. kath. anyaegyházhoz tartozó 

Baromiak-Verzár fiók községben megüresedett magyar­
tót ajkú kántortanítói állomásra pályázat hirdettetik. 
Javadalmazása: az egyházmegyei főpénztárból 253 frt 
58 kr. : a hitközségtől 49 frt ; 2 kath. hold 727 □ öl 
szántóföld a háznál: 40 szekér tűzifa, melyből a tan­
terem is fűlendő ; kántoraik stóla jövedelem : 2 szoba, 
konvka, kamara és pinczéből álló lakás. A pályázok 
okmányaikat f. évi márczius hó 15-ig az esperes! hi­
vatalhoz iSzt.-Jobb Bihar m.) küldjék. Gahér Mihály 
iskolaszéki elnök. 2—2

Rozsnyói egyházmegye.
A megürült esetnek! róm. kath. magyar-tót ajkú 

kántortanítói állomásra, mely 527 frt évii jövedelemmel 
van egybekötve, a pályázati határidő f. év márczius hó 
10-ere tétetik át A kellően felszerelt folyamodványok 
Teschler Antal prépost-plébánoshoz intézetniük. Cset- 
neken. 1896. február 29-én.

A torna-ujfalusi Torna mellett) kántortanítói ál­
lomásra pályázat hirdettetik. Jövedelme : 5271 "J szán­
tóföld. H93(jj rét, aratás és kaszáláson kívül a hívek 
munkálják. Búza 5, gabona 7. zab 9 köböl. Tűzifa 36 
méter befuvarozva. Készpénz 210 frt. Stóla 30—10 írt. 
Kert 223 . Összesen körülbelül 500 frt Van jó lakása, 
melléképületekkel. Pályázók márczius 16-án személyesen 
jelentkezzenek, esetleg levél utjáu érintkezhetnek. Mé­
száros Endre plébános.

A ragályi (Gömörm) róm kath. kántortanítói ál­
lomásra április 8-ra pályázat hirdettetik. Fizetése : a 
hitközségtől készpénzben és terményekben 250 frt, ál­
lamsegély 150 frt, összesen 400 frt, egy szoba, konyha 
és kertből álló lakás. Kérvények a ragályi rom. kath 
iskolaszék elnökéhez küldendők Személyesen meg 
jelenők előnyben részesülnek. 1 — 3

Székesfehérvári egyházmegye.
Alsó-Alapi : Fejérmegye) róm kath. népiskolához 

tanító kerestetik. Kötelessége az első osztályt vezetni 
és a kántori teendőkben segédkezni. Javadalma: tanító­
társával közös lakás a szükséges bútorzattal és szep­
temberig havonkint 25 frt. Nők is pályázhatnak és kü­
lön lakást élveznek. Kérvények márczius 20-ig a plebania- 
hivatalhoz küldendők

Szombathelyi egyházmegye.
A komjáthi (Vasúi) róm. kath. kántortanítói állo­

másra pályázat hirdettetik. Jövedelem : 5 hold 744 _jöi 
föld. jövedelme = 30 frt, körülbelül 20 mérő búza <i / 
4 frt és ugyanannyi rozs, a) 3 frt 50 kr. = 150 frt 
Len, tojás, káposzta értéke = 28 frt 75 kr.. tűzifa, 
széna, szalma helyett — 46 frt, készpénz = 194 frt 
Kántori jövedelem : Stoláris jövedelem és mise fundatiók 
után — 42 frt. orgona garas = 6 frt 50 kr.. ostyasütés 
= 4 frt. templomruha mosás = 10 frt, 3 hold 1590 
□öl legelőilletmény jövedelme = 20 frt. < Isszesen == 
ősi frt 25 kr. Tannyelv német magyar. A folyamodvá­
nyok márczius 29 ig az iskolaszék elnökségéhez kü! 
dendők Vas-Komjáthra.

A jánoshozsi (Vasm) róm. kath. magyar iskolához 
két osztálytanító vagy nő kerestetik. Laká-uk egv-egy 
szoba, egy egy szekrény, asztal, áev. székkel bútorozva 
Évi jövedelme : egyiknek 350 frt, a másiknak 324 frt. 
A kérvények f. évi ápril 2-ig küldendők be. Az iskola­
szék 1896. február 28.

Váczi egyházmegye.
Nógrád-Varsányba kántortanító kerestetik, l'a- 

1 vázat márczius 25. Javadalmazása : I hold szántóföld, 
hívek mivelése, 4 hold legelő, 14 pm. rósz. 14 frt pár-



- i lu tri tandíj. 2 pm. buzn ostyasütéserl. 
•_ : ; : frt. 6 u:. fa .;s '2 ül iskolához kuzseg-

2 szoba. konyha kamra, istálló. Kugovszky
Henrik p'vbános

Johangu kámorsegéd korestetik Az illető ajánlkozó
- . ,-k. » Uvvlezé-be érintkezni aióliroltal. melyben
- ■, - ' matk'*/oi:tur 1 ővebu íelvi;ágo.sHást nyer. Vson-

; ■» Hornyik Károly, buti. kántor. 1—2
X Virág Peregi bescm lőni. kath. elemi iskola- 

n.i , _•■■■ Wimtiíi állás atomnál betöltendő. Fizetés
Mii.-á" évre :•> ■< trt. 2 szoba, konyha, pincze és kam- 

,2 ;zk:is. KX-t« ss-’-ge az í vegves osztályt taní-
. váz hatnak, kérvény s ok- 
Bako István plébános úr-

Yeszprémi egyházmegye
Buzsák ~ no gym köz-ég róm katb. iskolájánál 
-o: .v;aak káiiturtanitóvá történt megválnsz- 

niiai.r az o-ziáiy'anitűi. esetleg — ha előléptetés 
art ■‘rgédtanító nyerné vl a segédtanítói 

aiasij. - vázat hirdettetik «) Az osztálytanító ja- 
L.m:-. : .iz-ák rum kath hitközség pénztárából elö-
s havi részietekben fizetendő évi ' 1 (nyolezazáz'

■ .y bútoroz-. ' s/.nb.'t téli fűtéssel és egész éven 
a i-z;"ga:ás-ai Kote.« s.-ége : egy tanterem 

■ . .-ük -s az ismétlők linövendékeit tanítani, h)
-•e i invudalaia a hitközség pénztárából eló-
- része tekben tizetendó évi -S< •• (négyszáz;
Iélelmezés a tótaaiilóná-, egy bútorozott szoba 

: .'.-s-k és evsz íven ál való szubatisztogatással. 
élességet egy tanterem növendékeit, úgy az ismétlő 
ytanuiokat tan:" ;rti és a kántori ténykedésekben 
m n;i néiké;! segédkezni. illetve önállóan végezni.

itnnk pályázni szándékozó okleveles tanító urak. 
y s tornyukét az iskolaszékre czimezve folyó évi 

üs : •; in ig alulírotthoz küldjék be; egyúttal 
-r.'.,' ;k kéivényiik'oen arra nézve, hogy csak az 

!:i;i s;,ar■.. vagy esetleg a segédtanitóságra pá­

lyáznak. Az iskolaszék megbízásából: Takács Lajos 
fötauító.

Szent-Péterurra (Xalami elhalálozás folytán róm. 
kath. stanító kerestetik. Fizetése havonkint lö frt, 
élelmezés és lakás fűtéssel Boda Gyula fiitanító.

2_2
Vörsre Somogyin az I és II osztály vezetésére 

róm. kath. magyar osztálytanító kerestetik. Fizetése 
300 frt. havi előlege? 2ö frtnyi részletekben, bútorozott, 
szoba fűtéssel. Megkeresések nagys Menyhárt István 
iskolaszéki elnök czimére küldendők. Az iskolaszék.

A silmegvárosi róm k«_th. iskolánál a s gédtanítói 
állás azonnal elfoglalható. Kvi fizetése ; 163 frt. élel­
mezés. bútorozott szoba, ágynemű nélkül, fűtés és tisz­
togatással Kötelessége egy osztályt tanítani és a kán­
tori teendőkben segédkezni. Pályázók az iskolaszékre 
czimzett kérvényeiket alulírotthoz küldjék. Sümeg. 1896. 
márczius 3. Eitner Sándor elnök.

Ajánlás.
Segédkántori állást keresek. Sámson György, 

Bzebény Baranya-megye u. p. Bozsok, 2 2

A Katholikns Egyházi Zeneközlöny
III. évi. 3. száma megjelent a következő tartalommal:
Dnlánszky Nándor intézkedései az egyházi zene terén.

A népének leggyakoribb hibái. — Hymnus az első 
<z. áldozásra, zongorakisérettel. — Caeeiliánus egyletek. 
— Mellékletünkhöz. — Irodalom — Vegyesek (Képex- 
Bék. Mária-karversek határideje. — Melléklet : Négy 

régi magyar böjti ének orgonakisérettel.
A lap előfizetési ára; egész évre I frt 60 kr. félévre 
3 I kr.. negyedévre 42 kr A r-’-gi évfolyamok már csak 
kévés példányban kaphatók. Kiadóhivatal Budapest,

V. kér., Lipóttér 9

pénz­
nyeremény I

7,932.000
korona

I összértékben.

A II. osztály
húzása : t’WWM Weiíll

ő -rcz u-14 itl a leiteMblesetoen

Egy Millió
A III. osztály

húzása :
Vlájus 12—28-ig.

to. út­ korona.
Pórid és nyeremény-jegyzékért 

külön 25 kr.

A II. és III. oszt. ér­
vényes sorsj. árai:

GO.— 30.— frt
Portó és 2 nyeremény-jegyzékért 

külön 40 kr.

Sorsjegyeket a fenti eredeti árakon ajánl és szétküld az 
összegnek előzetes beküldése mellett vagy utánvéttel

Minden
készpénz­

ben
levonás
nélkül. I Heintze Károly BUDAPEST

Szervita-tér 3.

Minden
készpénz­

ben
levonás
nélkül.



A Szent-Istvän-1 ársulat 
némely ifjúsági és népies kiadványai kedvezményes áron.

A millenáris év alatt hihetőleg minden közép- és népiskola 
tart emlékünnepet, melyet az intézők azzal is igyekezni fognak kedvesebbé tenni, 
hogy a jó viseletű és szorgalmas tanulók közt jutalmakat osztanak ki: a tehetősebb 
intézetek a nagyszerű alkalmat tekintetbe véve, talán az összes tanulókat megaján­
dékozzák. Hogye czélra a Szent-István-Társulat kiadványait könnyű legyen beszerezni, a 
Társulat elnöksége 1896. junius végéig tetemes árleszállítással adja a következőket :
A lelkiismeret, vagy Brooke Mari megpróbál­

tatásai. Amerikai elbeszélés. Irta Dorsey Anna, 
fordította Gyuricska Péter. Budapest, 1895. 228
oldal. IJiszes vászonkötésben...........................

Anhi A. Falusi gyermekek könyve. (32:r, 84 lap 
és két képpel. Budapest. 1894. Ára kötve 

Aranka, vagy az alázatosság diadala a kevély­
ség Íöíölt. II. kiad. Szép képpel." dísz. köt. ára 

Demény Dezső. Vallásosság és kincsvágy. Ifjú­
sági elbeszélés Mexico meghódítása idejéből. 
Négy szép képpel. Ára díszes kötésben . . . 

Dr. Diniek János. A keresztény vallás apológiája. 
(8 r„ XI és 525 1.) (Felsőbb osztályú közép- 
isk. ifjaknak alkalmas. Budapest, 1893 Ára
Emlékkönyv (421 l.i Budapest, 1882........

Fr a kilói Vilmos. A magyar nemzet, története. .3 
kötet. (191, 338 és 400 lap i. Ára.............

— Vitéz János esztergomi érsek élete. (VI és
227 lap). Ára.................................................

— — Magyarország a mohácsi vész előtt. (XVI
és Süli lap). Ára.........................................

— — XI Incze pápa és Magyarország felszaba­
dítása a török uralom alól. (P-r., V és 267
lap . Budapest, 1886. Ára...........................

l iissy Tamás IX. Pius pápasága. 1 —111, kötet. 
(XV és 639. XIV és 560 és XV és 595 1.) 
Budapest, 1878—80. Ára.............................

— — XIII. Leó pápa élete (8-r., VI és 226 1.:
Budapest, 1887. Ára.....................................

Haller József. Történelmi hazugságok. A törté­
nelem terén előforduló mindennapi ferdí­
tések czáfolata. Német eredeti után fordítva. 
Magyarországi részt irt hozzá dr. Karácsonyi 
János. Kis 8-r., XVI. és 852. 1.1 Budapest,
1890. (Középiskolai ifjaknak) Ára............

Hasznos mulattató. Gyűjteményes ifjúsági kiad­
vány. Budapest, 1895. 232 oldal. Díszes vászon­
kötésben ............................... ....................

Hasznos olvasmányok. (264 lapi képekkel. Ára
díszes vászonkötésben..........................................

Ifjúság könyve. Elbeszélések, költemények (264 
lap) képekkel. Díszes vászonkötésben ... 

Ifjusági olvasmányok. (244 lap) képekkel. Ára
díszes vászonkötésben..........................................

Ifjúság öröme. Az—. Mulattató és tanulságos 
ifjúsági olvasmányok kath. fiú- és leány­
gyermekek számára. I. kötet, iló-r.. 254 
lap). Budapest, 1887. Egyszerű kiadás fél- 
vászonkötésben .........................................

— * — finom kiadás vászon díszkötésben.
— » — II. kötet. (16-r.. 202 lap). Budapest.

1888. Egyszerű kiadás, fél vászonkötés ben
— » — finom kiadás vászon díszkötésben. . .

— » — III. kötet . 16-r.. 213 Dp). Budapest.
1889. Egyszerű kiadás, félvászonkötésben.

— , — finom kiadás vászon díszkötésben. .,
— » — IV. kötet. (16-r, 254 lap). Budapest,

1890. Egyszerű kiadás, félvászonkötésben.
— — finom kiadás vászon diszkötésben. . .

" — ■ - V. kötet. (16-r, 224 lap). Budapest,
1891. Egyszerű kiadás, félvászonkötésben.

~ ~ * — finom kiadás vászon díszkötésben...
Karácsonyi képeskönyv jő gyermekek számára.

Festette Diefenbach Lénárd. Magyar szövegét 
irta Rosty Kálmán S. J. (4-r. 16 színnyomatu

Jap.j Ára..............................................................
Kincs István. A testvérek. Ifjúsági elbeszélés. 2 

kép. (32-r, 104 1.) Budapest, 1894. Ára k.

Kincs István A vadon gyermeke. Ifjú«, elbesz.
2 képpel. 32-r.. 101 lap). Budapest. 1895.
Ára kötve......................................................  — .40

—.80 Kisfaludy Árpád. Levelek húgomhoz az olvasás­
ról. (8-r, 1051.) Budapest. 1888. Ara fűzve —.60

— .40 díszes vászonkötésben.................................. 1.—
Kriesch János. Hasznos és kártékony állatai nk-

— 50 ról. II. (149 1. - Budapest, 1876...................  —.10
Laurenczia Elbeszélés a japán életből. Több

szép képpel. Ára.................................................. 1.20
1.— Lázár Kálmán gr. A szabad természetből. Képek

és vázlatok. (VI és 254 l.i Budapest 1 -73. — .25 
Lázár Kálmán gr. Hasznos és kártékony álla- 

1.20 tűinkről. I. (132 1.) Budapest 1874.............  —.10
— .35 Officium Divinum. Kalauz a keresztény katb.

magán- és nyilvános isteni szolgálatra. II.
1.20 átdolgozott kiadás. Kis 8-r. XVI és 848

old, 4 képpel.) Budapest, 189.3. Ára fűzve 
25 2 frt. Egész angol vászonkötés 3 frt. Egész

bőrkötés vörös metszéssel 3 frt 50 kr. 
Ugyanaz arany metszéssel 4 frt. Chagrin 
kötés arany metszéssel 5 frt. Igen finom
borjubőr kötés............................................... 6.

Officinm Hebdomatlae Sanctae. Nagy heti szer­
tartások. (Kis 8-r, 3<3 oldal, 1 képpel.) 
Budapest, 1893. Fűzve 1 frt 2Ó kr. Egész 
angol vászonkötés 1 frt 60 kr. Egész bőr­
kötés vörös metszéssel 2 frt 20 kr. Ugyanaz 
arany metszéssel 2 frt 60 kr. Chagrin kötés 
arany metszéssel 3 frt 50 kr. Igen finom
borjubőr kötésben......................................... 4.—

A kettő egyben. Fűzve 3 frt 20 kr. Egész angol 
vászonkötés 4 frt. Egész bőrkötés vörös 
metszéssel 4 frt 50 kr. Ugyanaz arany met­
széssel 5 frt. Chagrinkötés aranymetszéssel 
6 frt. Igen finom borjubőr kötés. iKözép- 
isk. ifjaknak kiválóan alkalmas imakönyv. 7.

—.80 : VII. Pius pápasága. Két kötet. (XVI és 450.
és XVI és 442 1.) Budapest, 1876..............—.75

1._ Pór Antal. Hunvady János. Történelmi tanul­
mány. (310. 1) Budapest, 1873................... —.25

1._ Seeburg József. Egyiptomi József. A mi kedves
Üdvözítőnk Jézus, Krisztusnak megragadó élö-

1._ ; képe. A főt. esztergomi hatóság jóváhagyásával.
(4. r. 27 1. és 2 színnyomatu kép. Ara kötve . 1.—

Prohászka Ottokár dr. Szentséges Atyánknak 
XIII. Leó pápának beszédei és levelei. (S.-r,
XV. és 305. 1.) Budapest. 1891. Ar a . .. 1. —

.80 Soós Mihály, keresztény álláspontja a természet-

- .20 

— .75

1.50

1.49

1.20

1.50

1.20 ben. 3 kötet. XVI 531, XX—53 -' és XVI
582 I.) (Középiskolai ifjaknak) Ara . ... 1. 20

— .80 Sötét napok. A bárom árva. Kötve................... — 80
1.20 Szabad órákra. Ifjúsági olvasmányok öt szép 

képpel. Díszes kötésben. Ara . .... 1.
— .80
1.20

Szabó Imre. A falu őrangyala. II: kiadás. (16 r,
197 1.) Budapest 1893. Ára kötve..............—. 70

-.80
Száműzött leánya. A—. 116-r, 386 1. Eger,

1871. Fűzve................................. ................. — 20
1.20

80.—

Tanulságos olvasmányok a magyar nép sza­
mára. 6 fűzet, egyenkint 112—18« oldal 
Egy-egv füzet ára......................................... — 10

1.20 Tanulságos olvasmányok. Kötve................... 1 —

1.20

■Párkányi Béla. Lelki Manna, imádság»* és éne­
kes könyv a kér. kath. ifjúság számára. 31. 
kiadás. í 32-r, 337 1.) Eger, 1*95.
Kötve: A) vászonkötés fekete nyomással. — . 35

B) » színes nyomással. — 50
40.— C) bőrkötés, arany metszéssel . .. 80
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Budapest. Nyomatott Buschmann F.-nél. (Harisch-bazár.)
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43.
4

45.
46.

49.

51.

51

,511 Ágoston. Ötéi nie Ede lovag által rajzolt ké-
akombák pékkel. 4 r . XIII. é* 468 I Budapest. 1888.
'llaudek Ara tűzve 2 irt 4U kr.. diszkötésben ........ 3.50

,S0rc,ft kiadván} okból 5 frl értékül rendel. 30 százaléknyi, a ki 10 frt értéküt rendel. 40 
■ a kt 00 frt értékűi rendel, 50 százaléknyi árleengedésben részesül a fent kitett bolti árakból.
jaki,an a N-pi rat kákát is lehet ajándékba adni. azzal az utasítással, hogy a 
uwrmekvk a kapott könyveket ed es szüleiknek adják olvasás végett.

A Népiratkák a következők :
Mustéi nap t„ 
Könnyű az as 
Kgv poroz;.- I 
Krumpa Miska 
A vén Rókámé 
A íriszén, k nyele 
liaiaií.liO- Bálint 
iR:: vte Réter. a < 
Egy délután Antit 
i. Vízi ttkoiai kint

; II ne­

rc íru- tortene 
úszói kelvhe.

F.ldorádú 
Egy szem 
A natrv íu

baraczkmac.

Mester uram a 
A gárdonyi bin
Az árvák atyja ..............................
A vond jár! irigy......................................
A mit tikiunk inog kevesen tudnak. .
H- oyan lett Lakor uram módos emberré 
A szántásnak és a vetésnek titkai . . 
M; a magyar gazda büszkesége ...
Máié :átva és a ki-értetek......................
Az 
A. 1

-u szivem ilven : hát a tied miiven

Az ígéret adományt vár . .
Fehér I irzse szomorú esete 
Isten jutalmaz és büntet. .
A gyermek Isten áldása 
Kerüljük a plyetykát '
Faragó uram baja...............
Mátyás király, a nép barátja.
Mit ízen a római pápa minden
embernek V.................................................
A mire Isten áldást nem adott. . . .
szent Alajos élete..................................
A templom tiszteletben tartásáról
A pók--! útja..............................................
A szelényi kút ...........................................
A Balaton tündérei...................................
Beszélgetés a kántortanítói hivatal fonto
voltáról.....................................................
Máriu-Radna rövid története .*...............
Menjünk Amerikába
Bogár Böske................................. ....
A jó egészség könyve . . ...................
A bursuki kökereszt..............................
i-:en áld. Isten ver...................................
■'imor János berczegprimás élettörténete 
Kegur, rövid és bizalmas feleletek a keresz­
tény vallás ellen leginkább elterjedt ellen­
vetésekre.............................................  . . . 20

A római pápa izenete a munkások állapotáról 6 
\ épiratkdk mindegyike (a

;>b.

59.
60. 
61. 
62. 
63.

oo.
66.

67.
68.

69.
70.
71.

74.
75.
76.

79.
80. 
81. 
82.
83.
84.
85.

Rozzant szekér.
Fehér Bandi ...
Deres Mihály sorsa .
A keresztény ellenség
A gonosz szomszéd ........................................ 3
A két czinkos.............................................. 3
A becsületesség jutalma....................................5
Borúra derű. vagy az 1867-iki kiegyezés
története.......................................................... 6

64. A masryar szent korona és a koronázási
jelvények.......................................
Szent László király...................
A koleráról...................................
Falusi rossz szokások ....
Az Isten keze...........................
Kender uram mulatságos esete.
Az uj pénz...................................
A falu árvája...............................
János gazda boldogsága.................................... 5 -
Újabb falusi levelek a polgári házasságról. 6 ,
XIII Leó pápa élete...........................  ;> »
A római pápáról............................................... 4 »
Mit kell tudnunk a parancsolt böjtökről 4 ,
Nem mind arany, a mi fénylik. .... 2 >
Bús Pál története................................................3 >
A hazugság útja............................................... 5 *
Dura Miklós . . . 4 >
A léleklátó. .  3 »
Az oly védi kántor..............................................12 »
A fekete kenyér .... 2 .
Meszes János bűne............................................3 »
Szerencsés András............................................4 >

86. Jézus születése................................................... 5 •
87. A szegény asszony....................... ... i: »
88. A falu bírája . ....................................................3 >
89. Más felesége........................................................5 »
90 A szegény és a gazdag ...  3 »
91. A jámbor társulatokról.................................... 5 >
92. A szomorúak vigasztalója................................ 4 >
93. Mariska, vagy okosan keresd a boldogságot 4 »
94. A két testvér....................................................... 3 »
95. A bal ás fai bankócsinálók................................4 >
96. A káromkodó nyelv........................................... 4 »
97. A telhetetlen Gangos............................... 3 >
99. A csöregi czifra szúr........................................6 »
99. Az apai átok....................................................... 5 »

100. Lelki patika..................................................... 12 >
191. Karácsonyi pásztorjáték....................................5 »
102. Szt. Filomena története....................................3 >
103. Kincses András, vagy jó az Isten, jót ád . 3 »
101. A Pisti gyerek apja. vagy: Tiszteljed atyá­

dat. anyádat....................................................... 5 »
105. A talált kincs, vagy: Add vissza az idegen

jószágot.......................................................... 3 >
106. Megsegít a boldogságon Szűz. Tanulságos

történet...............................................................,3 »
107. Megszentelt idők..............................................12 »
108. Fő-veszedelmünk . ........................... 10 >
109. Szép András álma. Sajtó alatt.
110. A házasság szentsége........................................2 >

egy, némelyik több

A népiratkákból tömeges megrendelésnél a bolti ár 40°/0-a leszámíttatik.

A Társulat legújabb ifjúsági iratai, melyek az alul jegyzett tölti árakért szállíttatnak:
hr. Báján Mihály. László fölierczeg élete és 

halála. Budapest. 1896, Sok szép képpel.
Díszes vászonkőtésben...................................... —.60

hr. Lönncz Gyula A magyar történet száza­
dai. Budapest, 1896 Számos szép képpel.
Díszes vászonkötésben...................................... —.80

Pintér Kálmán. Irodalmunk a milleniumig. 
Budapest, 1896. Számos szép képpel. Ára 
díszes vászonkötésben.......................................

Milleniumi emlékkönyv. Sok szép képpel. Buda­
pest. 1896. Ára díszes vászonkötésben . . .

-.80


